

2013年7月25日 星期四

都市新闻

责编 高宏宇 编辑 孔潇 校对 屠会新 电话 67655637

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

## 青少年快乐大讲堂开讲啦

想听课就去领票吧

本报讯(记者 李娜 实习生 张娜 通讯 员 李娟)昨日上午,郑州市青少年快乐大 讲堂2013年暑期活动正式开讲,大讲堂 第一课以消防安全体验活动为主题,运 用丰富多彩的形式向青少年讲述消防安 全知识,并虚拟真实火灾场景,让青少年 了解火情。据悉,今夏的快乐大讲堂共 有21讲,感兴趣的家长和青少年朋友们 可以免费去听讲。

快乐大讲堂讲课期间,还将邀请河

南省文学院一级作家、河南省儿童文学 学会会长孟宪明,全国数学竞赛高级教 练员刘育涛,中国合唱协会理事、中国 童声合唱委员会委员张蔚,格华美河南 电视台少儿艺术团团长孙华,河南省舞 蹈家协会副主席杜爱军等,为青少年朋 友开展讲座,更有消防安全体验活动、 快乐学英语、拉丁舞体验等,给孩子们

一个不一样的暑假。 据悉,郑州市青少年快乐大讲堂 2013年暑期活动将从昨日起一直持续 到8月23日结束,共21讲。该大讲堂是 由共青团郑州市委、郑州市青少年宫联 合举办的服务于青少年的公益性活动, 截至目前,已经举办了5年。

家长和孩子们如果对大讲堂的内 容感兴趣,可以免费领票听讲。领票地 点:市青少年服务大厅(中原路与嵩山 路向东300米,碧沙岗公园南门、郑州市 青少年宫东)。

昨日,管城区南关办事处武装部、南关街、豫丰街社区以及豫 丰医院的党员志愿者、社区老党员、老退伍军人组成拥军小分队, 在"好军嫂"梅竹、武装部长陈兵带领下来到陆军预备役高炮师慰 问亲人子弟兵,给他们送来了西瓜、水果以及居民亲手缝制的鞋 垫,受到部队官兵的热烈欢迎。 本报记者 栾月琳 摄

#### 记者打探/51家泳池纳入 念 报道

听了市民的心声,那么,目前我市游泳

记者首先联系到相关监管部门。郑州

市卫生监督所监督二科科长李臻宁介绍,

据不完全统计,目前纳入郑州市各级卫生 监督所监管的游泳池有51家,一部分是星

级宾馆内设的游泳池,其次是高等院校、初

中高中教学所用并且对外开放的游泳池,

另外一部分是商业化运营的游泳场所。其

池有多少? 价格及其分布如何?

近日,本报关于郑 州游泳馆的系列报道, 🗸 引起我市部分游泳馆 和许多市民的关注。 清凉度夏,畅游泳池, 无疑是夏日最心仪的 活动项目之一,本报记 者今日为大家绘制一 张"郑州游泳地图",便

# 市民热议

于您循图就近找清凉。

在记者采访过程中,不少人抱怨 目前市内新建游泳馆票价高、人多, 那么对于普通市民来说,什么样的票 价是合理价位呢?记者对此进行了

在记者接触到的调查对象中,多 数中老年人认为游泳票价应该在10 元以内。今年51岁的何先生是一名 中学老师,他告诉记者,自己是名老郑 州人,30年前就游遍了郑州大小游泳 场地。何先生说:"那时候一般的工 厂、单位都有游泳池,游一次只需要几 毛钱,就是涨10倍,也不应该超过10 元。"何先生同时建议,游泳馆应列入 新建学校标准设施,"国家鼓励全民健 身,夏季最好的健身方式就是游泳,如 果中小学都建有游泳馆,暑假期间可 以对外开放,这样大人、孩子都能享受 到这种资源。"

今年55岁的祝先生则表示,政府 应增建公共游泳设施,同时机关单位 的游泳馆应实现对外开放,"这也是为 民服务的方式之一,游泳馆多了,供求 关系就改善了,票价自然会下降"。

今年27岁的黄女士认为,政府应 多建游泳馆,而不是压低现有游泳设 施的票价。她说:"你去现在的低价游 泳馆看看,人多得跟下饺子似的,如果 游泳馆不增加,票价低了,你也游得不 开心。"黄女士认为,政府应该鼓励新 建小区配备游泳设施,"每年新增加那 么多住宅小区,能够买得起房的都是 有一定经济基础的,票价定在10至30 元之间,大家应该都能够接受,关键是 离家近,游得方便。"

今年26岁的李先生表示,市场上 的游泳设施应该拉开档次,"就像现在 出行选择火车一样,有能力多花钱的, 可以选择高铁或动车,不愿意多花钱 的可以选择普通列车,游泳馆也是同 理。"李先生说,价格高的游泳馆提供 的服务自然也不一样,但重要的是让 市民有的选择,"政府建的公共游泳馆 价格应该惠民,因为它的存在价值在 于鼓励全民健身,而不是考虑赚钱。

-报记者搜罗到部 按

报记者 安群英 王 影 聂春洁 图 实习生 陈燕南 总有

中,超过1/3分布在金水区和郑东新区,甚 至有个别县(市)区还没有一家游泳池,游 泳场所分布不均匀。李臻宁补充道,过去, 有不少单位建有对外开放、价格相对低廉 的室外游泳池,由于水价提高、单位改制 搬迁等多种原因,现在大部分都拆掉了, 目前我市的游泳场所只有8家是室外游泳 池,其他都是室内游泳池。

就价格方面而言,记者调查发现,大 部分泳池的单次票价都在50元左右,其中 一些"星级"泳池的门票更是高达百元以 上。李臻宁说,这几年,我市游泳池的数 量有所增加,但增加的数量十分有限。可 喜的是,随着人们生活水平的提高,人们 对健康需求的程度越来越高,而游泳是人 们普遍选择的一种健身休闲方式。一些 商家看到了商机,不少游泳场所开始走起 了"亲民线路",譬如不少高档楼盘配套建 设游泳场所,提升业主的生活品质。 最后,李臻宁提到,现在,游泳池本身 运行的成本就比较高,可以称得上高消 费,其数量和区域的分布,还没有硬性的 规定,但随着需求的不断增加,游泳池的 经营者也会尽可能增加游泳池的建设,满 足市民的需求。

#### 市区部分游泳场馆分布情况

区域	游泳场馆	地点
金水区	金水区生态温泉广场	丰庆路北段
	五洲大酒店俱乐部	东风路38号
	圣菲城游泳馆	鑫苑西路6号
	博雅体育运动俱乐部	文化路60号
	丹尼斯百货有限公司	郑花路1号
	维体时尚健身俱乐部	金城国际广场68号院
	鑫苑阳光生活俱乐部	鑫苑路18号
	建业物业管理有限公司	建业路88号
	省体工大队	健康路150号
	省体育场	健康路99号
	金桥宾馆	金水路43号
郑东新区	维体健身百合会所	地润路8号
	维体时尚健身俱乐部	龙湖外环南路与众意西路交叉口、农业东路与 天泽街交叉口第一大街水晶会所
	阳光健身服务有限公司	天泽街9号中凯铂宫会所
	兆丰投资有限公司花园酒店	商务外环路与众意西路交叉口
	鑫苑中央花园健身会所	金水东路7号鑫苑中央花园东区3号楼
	永和铂爵酒店	金水路21号
	众银酒店	金水东路49号绿地原盛国际9号楼
二七区	人民公园水上乐园	人民公园内
	鑫苑物业服务有限公司	棉纺东路 66 号鑫苑国际城市花园
	黄金时代健身房	合作路1号鑫苑小区
	郑州大学	大学路40号
	车城泳馆	兴华北街20号
中原区	海城商务酒店	秦岭路17号
	黄金时代	中原西路137号绿都城二期会所
	御泉餐饮中心	中原中路220号
	天资游泳馆	西环路化工路口
管城区	北戴河酒店	商城路202号
	郑州市游泳训练中心	塔湾路47号
	广懿健身	石化路69号
惠济区	黄河迎宾馆	迎宾路1号
	水上乐园	农业路63号
	省体育中心	长兴路38号
	马拉湾	江山路黄河大堤东600米
高新区	光华大酒店游泳馆	瑞达路68号

### "红色网吧"免费开放

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨春晓)家住汝河路街道金 苑小区的赵大爷闲着没事就往社区跑,新建的"红色网吧" 刚投入使用,不但有空调,还有志愿者指导学习用电脑上 网。"到这里上网免费,服务还好,我咋能不来呢?"赵大爷乐

昨日,记者先后来到汝河路街道金苑小区、棉纺路街道三 棉西社区、桐柏路街道晶华城社区,所到之处的社会服务中心 内均设有"红色网吧",网吧里电脑多的几十台,少的也有十几 台,打开电脑都是统一的党旗桌面,轻点鼠标进入系统,许多有 关党员教育的内容便映入眼帘。这些"红色网吧"链接有从中 央到省、市组织系统网站及国内知名网站,最新时事动态及各类 新闻一览无余。

采访时记者看到,"红色网吧"也成为孩子们暑期的好去 处。在中原区图书馆"红色网络教育家园"配备有27台电脑, 网页所浏览的内容均经过过滤处理,工作人员不但为孩子提供 开水,还提醒青少年连续上网不得超过两小时,以免沉迷网络,

据中原区委组织部负责人介绍,中原区已把建设"红色网 络教育家园"列为今年的一项重要工程加快推进,力争把"红色 网吧"建成党员教育的阵地、密切联系群众的平台、服务民生的 窗口,切实发挥"红色网络教育家园"的作用,丰富群众业余文 化生活。



昨日,团市委、市消防支队在点点梦想城的"郑州市青少年消 防科普教育基地"开展了"当一天消防员"职业体验活动,向孩子 们普及消防安全知识。 本报记者 丁友明 摄

#### "强化内涵发展,打造金水优质教育名片"系列报道【基层党建篇之五】

## 强化服务意识 办好特殊教育

-金水区利智学校党建工作纪事

本报记者 张 倩

#### 重师德建设是强化服务的动力源

加强师德师风建设是永恒的主题,特别是 特殊学校,更要求教师有高尚的师德、有博大 的爱心、有崇高的奉献精神。因此,金水区利 智学校党支部加强师德、师风建设,一方面尽 可能按时代的要求,去认识、去丰富师德的内 涵,提升师德的境界,使师德得以与时俱进;另 一方面努力在各项实际工作中将师德的外延 拓展落到实处。积极开展"五个一"活动(读一 本好书、解决一个棘手问题、出一个好主意、讲 一堂示范课或观摩课、争一个年级典型人物)。

金水区利智学校大力宣传学习优秀教师 的先进事迹,组织教师开展大学习、大讨论, 联系实际,制定出受学生爱戴好老师的标准 和优秀师德群体的标准。该校开展新教师师 徒结对、学习师德标兵、评选师德先进集体和 优秀德育工作者先进事迹展示,举行师德报 告会、师德论坛、师德建设经验交流等活动, 树立新时代人民教师的新形象。

据了解,2007年11月20日的《中国教育 报》以"把爱献给智障学生"为题大幅刊登该 校杨伟红老师的事迹;该校陈阳老师的事迹 以"特教老师耕耘十载 被学生扇耳光、吐口 水不后悔"为题刊登在2011年4月的《大河 报》上后,又被新华网、人民网等多家网络媒 体转载,引发社会好评;该校李瑾老师自2007

年带领五名队员参加在上海举行的世界夏季 特奥会取得八金一银的辉煌战绩后,今年又 作为"郑州市最美劳动者"的候选人,事迹在 网络和报纸上刊登。

#### 提党员素养是强化服务的助推器

特殊儿童智力低下、接受能力差、学习知 识困难。能够让这些孩子快乐生活、学会合 作、学会学习,这对特殊教育老师来说是最大 的挑战。因此,金水区利智学校把提升教师 素养作为转变服务的催化器。一是落实学习 工程,提高党员的思想素质。在学习过程中, 首先做到党员干部对时事先学一步,多学一 点;其次组织全体教职工听取时事辅导,开展 心得交流。深刻认识教育作为形成和保持先 进生产力的重要源头,创造和传播先进文化 的重要基地,涉及最广大人民利益的千秋大 业,尤其是特殊教育所肩负的神圣使命。 是努力提升素养,在加强业务学习的同时,更 注重党员干部的学习交流,为广大党员干部 提供更加广阔的平台。每位党员结合自身岗 位实际,对照优秀党员标准向全校教职员工 公开承诺,干一流工作,创一流佳绩,在"比、

学、赶、帮、超"中发挥先锋模范作用。 在开展的青年党员教师展示课活动中, 利智学校党员教师发挥旗帜作用带头备好 课、上好课,并帮助其他教师共同查找资料, 研讨课型,改进提高。多位老师的公开课先 后在省、市、区级优质课比赛中获奖,该校语 文教研组、科任教研组先后被评为区级优秀 教研组。在和谐氛围的引领下,大家团结互 助亲如一家,在广大党员先锋模范带动下该 校全体教师在各项工作中严于律己、尽职尽 责。近年来,利智学校多次获得"郑州市教育 系统'双关爱'活动示范学校"、河南省特殊教 育先进单位、金水区文明单位等荣誉称号。

#### 树模范形象是强化服务的防火墙

金水区利智学校党支部把打造一支廉 洁、高效的党员干部队伍作为转变服务的重 要抓手,作为抵制各种不正之风的防火墙。 该校利用党员学习时间和行政办公会等时 间,提醒和要求党员干部时刻把学生及家长 的期望和学校事业的发展放在第一位。坚持 廉洁勤政、反对贪腐私利,自觉立党为公、执 教为民,在全体教职工中起模范带头作用,做 各项工作的排头兵。

该校坚持贯彻执行民主集中制的原则,使 学校教学管理工作逐步走上民主化、制度化轨 道。学校重大问题由集体讨论决定,坚决反对 个人偏见,定期召开民主生活会,健全党内民 主生活制度。该校每年召开至少两次教代会, 坚持校务公开,自觉接受广大群众的监督。严 格执行财务制度,认真贯彻执行"收支两条线"

近年来,金水区利智学校党支部结合学校办学实际,进一步强化服务意 识,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和全体共产党员的先锋模范作用,该校









的有关规定,自觉照章办事,接受监督。同时, 该校做好较大额度资金运作和物品采购等方 面的监督验收工作,对校舍修建项目和大宗物 品采购实行招投标制度,切实从源头上抓起。

在今后的工作中,该校党支部将结合新

时期党建工作的要求,继续全力推进学习型、 服务型、创新型党支部的建设,不断发挥支部 战斗堡垒作用,增强凝聚力和战斗力,让支部 工作充满勃勃生机,为办人民满意的教育,为 金水区利智学校的建设和发展做出更大贡献。